

## 俄罗斯副总理出任莫斯科市长 承诺打击腐败 促进首都复兴



梅德韦杰夫(左)参加索比亚宁就职典礼。(新华社发)

□新华社供本报特稿

俄罗斯副总理兼总理办公厅主任谢尔盖·索比亚宁21日高票通过首都莫斯科市议会表决,出任莫斯科市长。索比亚宁当天在就职典礼上承诺,要扼制腐败和官僚主义,用更多开放有效的管理体制来促进莫斯科在后苏联时代复兴。

### 官员要受监督

莫斯科市议会21日以32票赞成2票反对的结果,高票通过索比亚宁担任莫斯科市长。索比亚宁接手的莫斯科,拥有

1050万人口,是凝聚俄罗斯自苏联解体20年以来各种成就和问题的地方。

索比亚宁发表长达半小时的演说,针对莫斯科现阶段存在的问题提出解决方法,承诺打击腐败。索比亚宁认为,腐败和官僚威

胁到莫斯科不少竞争优势,“这个城市需要一个更为开放有效的管理体制”。

“这个城市正在丧失机会……它已经开始放慢增长步伐,”索比亚宁说,“莫斯科可以发展得更具活力,让居民获益更多。”

索比亚宁说,将实施年度开销审核,因为“每名官员都得知道,他们的工作受市民监督”。

路透社分析师说,石油业的繁荣拉动经济增长的同时也滋生腐败,而莫斯科就成为这些现象的缩影。

### 普京得力干将

俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫在就职典礼上称赞索比亚宁以往政绩斐然,具备良好经验来“造福于莫斯科民众、发展莫斯科”。

一些分析师说,索比亚宁担任莫斯科市长能强化克里姆林宫对莫斯科的控制,这关乎俄罗斯全国1/4的经济。

索比亚宁现年52岁,在过去5年里担任俄罗斯总统办公厅主任,是时任总统弗拉基米尔·普京的得力干将。普京2008年就任总理后,索比亚宁兼任副总理。

现阶段索比亚宁同时担任俄罗斯最大国家电视频道“第一频道”董事会主席。

法新社说,索比亚宁是一名实用主义者,效忠于普京。

索比亚宁的上任也许意味着,他将得到普京的支持在将来竞选总统。

索比亚宁出生在西伯利亚汉特-曼西自治区一个村庄,他先是在车里雅宾斯克一家工厂工作,后来步入政坛,33岁出任科加雷姆镇长。

2001年,索比亚宁出任秋明州州长,为跻身政坛高层打下坚实的基础。秋明州石油资源丰富,地位和影响力仅次于莫斯科,他得以结交多名重要人物。

### 喜欢野外运动

与上月遭解职的莫斯科市长尤里·卢日科夫的强势不同,一些分析师说,索比亚宁行事低调、不常在公共场合发言、务实、待人随和,而且善于处理地方与中央政府的关系。

日常生活中,索比亚宁喜欢野外运动,尤其是滑雪。

索比亚宁2000年接受俄罗斯《论据与事实》周刊采访时说:“我迈出第一步之前已经学会滑雪。15岁那年,我就手持双筒猎枪在树林里打猎。”

他这样解释自己对野外运动的爱好:“有时,为了化解精神压力,你应该置身大自然的极端环境中。”

这一点或许与普京类似。这位俄罗斯总理精于柔道、搏击,有过射虎戏鲸、上天入海等举动,引来国内一片喝彩。

### 相关链接

#### 谢尔盖·索比亚宁简历

谢尔盖·谢苗诺维奇·索比亚宁1958年6月21日出生在秋明州别廖佐沃区尼亚西姆沃利村;

1980年毕业于科斯特罗马技术学院,1989年毕业于苏联法律函授学院,获法学副博士学位;

1980年走上工作岗位,曾做过钳工和工长;

1994年至2000年,汉特-曼西斯克自治区杜马主席;俄罗斯联邦联邦会议委员会成员;俄罗斯联邦委员会宪法立法和法庭问题委员会主席;

2000年至2001年,俄罗斯总统驻乌拉尔联邦区第一全权副代表;

2001年至2005年,秋明州州长;

2005年11月份,俄罗斯联邦总统办公厅主任;

2008年5月12日,俄罗斯联邦政府第一副总理,俄罗斯联邦政府办公厅主任;

2010年10月15日,俄罗斯总统德米特里·梅德韦杰夫提名谢尔盖·索比亚宁为莫斯科市长候选人;

2010年10月21日,在莫斯科市杜马举行的非例行会议上任命谢尔盖·索比亚宁为莫斯科市长;

曾荣获功勋章和祖国服务二级勋章;已婚,育有两女。

洛阳网  
www.lyd.com.cn

# 洛阳人 看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报由洛阳日报报业集团精心打造萃取本地、国内、国际新闻资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富总量占到了60%以上

- 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。
- 联通用户发送短信712到10655885 订阅, 3元/月。不收GPRS流量费。

